

欧盟举行申根区扩大仪式 波捷总理联手锯断边界栏杆

新华社德国齐陶 12月21日电 21日上午,欧洲申根区扩大仪式在德国、波兰和捷克3国交界的德国小镇齐陶附近举行,标志着2004年5月加入欧盟的9个新成员国正式加入《申根协定》。

此次加入申根区的9个国家包括捷克、爱沙尼亚、匈牙利、拉脱维亚、立陶宛、波兰、斯洛伐克、斯洛文尼亚和马耳他,是申根区规模最大的一次扩大,成员国从15个扩大到24个。至此,申根区从欧洲大陆西部向东扩展到与俄罗斯、白俄罗斯和乌克兰等国相邻一线。

当天上午9时许,在齐陶附近边境地区,德国海军乐队奏起《欢乐颂》,孩子们放飞带有欧盟12星标志的气球。德国边防警察和波兰边

防警察携手打开边界栏杆,标志着德波边界检查站正式撤除。在相距约500米的波捷边界关口,波兰总理图斯克和捷克总理托波拉内克联手锯断隔开两国的边界栏杆。

欧盟委员会主席巴罗佐说:“这是我们欧洲人伟大的一天,这里曾经是分割欧洲的‘铁幕’所在地,但今天我们在那里实现了融合。”德国总理默克尔说,这是一个历史性时刻,申根成员国扩大到24个,意味着欧盟民众可以自由往来。欧盟轮值主席国葡萄牙总理苏格拉底表示,新老成员国不再有边境关口的阻隔,正是欧洲一体化理念的体现。

扩大仪式原定明年元旦举行,但为方便人们圣诞假期过境,各方决定提前取消陆海路入境边检。



■ 波兰总理(中)和捷克总理(背对镜头者)联手锯断边界栏杆 图 IC

相关链接

申根区扩大后赴欧要注意什么?

申根区扩大到24国后,赴欧中国公民需要注意什么?

首先,新加入申根区的9个国家要到2008年3月29日才对申根区其他国家开放机场边检。

其次,虽然申根区内海关不检查护照,但边境地区警察却会频繁地流动抽查护照。据了解,目前在荷兰、德国和比利时3国交界地区,荷

兰警方对过往车辆、旅客抽查极为频繁,因此,中国游客一定要随身携带护照,以避免不必要的麻烦。

再次,《申根协定》成员国有权根据国内和国际安全形势暂时中止执行《申根协定》,恢复边境检查和控制。例如德国在主办世界杯期间,就曾中止执行《申根协定》。英国伦敦遭受恐怖袭击时,法国也曾临时

中止执行《申根协定》。因此,计划明年赴欧观看欧洲足球锦标赛的中国球迷,要特别注意届时是否会发生类似情况。

申根区扩大后,持公务护照赴欧的中国公民将遇到一些特殊情况。申根区新成员国中,一些国家与中国有公务护照免签的双边协议,如波兰、斯洛伐克、匈牙利和斯洛文

尼,目前外方并未通知中方中止执行这些协议,即持公务护照中国公民依然可以免签进入这些国家。

不过据中国驻德国使馆领事部官员介绍,虽然这些国家已属申根区,但持公务护照而未办理申根签证的中国公民进入这些国家后,不能出境转往申根区其他国家。

需要注意的是,赴申根区旅行,一般要求向抵达申根区第一站所在国使馆申请签证。

新华社记者 吴黎明 时翔

拆房规划引发激烈冲突 美国新奥尔良市议会大楼遭冲击

新华社今晨电 美国新奥尔良市议会20日批准铲平4500套公共住房,引发百名抗议者与警方激烈冲突,多人被捕,数人受伤。

新奥尔良市议会当天全票赞成铲平4个公共住房社区,共约4500套住房,这些社区在2005年“卡特里娜”飓风中受灾严重,原居住者多为黑人低收入人群,目前大部分处于空置状态。

根据美国住房和城市发展部规划,新奥尔良将建立起新社区,取代这些几十年的老建筑。新规划包括建设与飓风来袭前数量相等的廉价住房,新奥尔良市承诺监理改建项目,确保低收入阶层有房可住。

但反对这一规划者并不买账。一些抗议者当天冲击市议会大楼,要求议员否决这项规划,警方随后动用化学喷剂和泰瑟枪加以驱散。约70名抗议者与几十名执法人员发生激烈冲突,15名抗议者因殴打、妨害治安等指控遭逮捕,4人送入医院,另有5名伤者在冲突现场得到医治。

反对者认为,新规划将导致低收入黑人居民失去急切需要的住房,住房和城市发展部应修缮这些住房,而非将它们铲平,新奥尔良市政府与住房和城市发展部达成的妥协损害了居民利益。



餐馆
吸烟洞

德国一家餐馆为使顾客不受二手烟之苦,别出心裁在墙上挖了一大两小三个“吸烟洞”。烟民可把头和双手探出洞口,不用出餐馆便能过烟瘾,而且不会违反不得在公共场所吸烟的法律。 新华社发

防卫大臣“个人思考”

日本防卫大臣石破茂20日语出惊人地表示,如果UFO来袭,得考虑是否出动自卫队“保卫国家”。

石破茂在防卫省记者招待会上称,“没有证据能断定不存在UFO,应该考虑到各种可能性”,并且浮想联翩:“如果哥斯拉(日本电影中的假想怪物)来了,需要出动自卫队抗击,对付宇宙人也存在类似选择。”

他煞有介事地表示,一旦UFO来袭,要从现有法律上认定其侵犯日本领空“非常困难”。“如果对方说要跟地球人交朋友,那该如何是好?如果听不懂对方说什么,又该怎么办?”说到此处,底下记者一阵哄笑。

石破茂最后强调,上述言论“不代表防卫省,只代表我个人思考”。

官房长官“绝对相信”

日本政坛UFO论战始于最大反对党民主党参议员山根隆治的一番质问。山根在国会质询中说,既然好多人自称见过UFO,从国家安全

日本拟暂时放弃捕杀座头鲸计划

新华社今晨电 日本媒体21日报道,日本政府准备放弃在南极洲附近海域捕杀座头鲸。

共同社援引内阁官房长官町村信孝的话说,日本政府决定,在有关国际捕鲸委员会改革的对话期间,暂停在南极洲附近海域捕捞座头鲸的计划,但其他“科研捕鲸”计划不变。

日本6艘捕鲸船上月前往南极水域,计划捕杀935头南极小须鲸、50头长须鲸和50头座头鲸,这是日本40年来首次计划捕杀座头鲸。

澳大利亚政府19日宣布,将派出政府船只与飞机,在南极洲附近监视日本捕鲸船队、搜集证据,并通过司法和外交途径阻止日本捕鲸计划。日本外务大臣高村正彦21日说,他希望尽快同澳大利亚外长磋商与捕鲸有关事务,找出解决两国分歧的办法。

日本首相福田下周正式访华

新华社北京12月21日电 外交部发言人秦刚21日宣布:应国务院总理温家宝邀请,日本国内阁总理大臣福田康夫将于27日至30日对中国进行正式访问。

韩当选总统称重视韩中关系

新华社首尔12月21日电 韩国当选总统李明博21日在会见中国驻韩大使宁赋魁时表示,他重视发展与中国的合作关系,新一届韩国政府将为更好地发展韩中双边关系作出积极努力。

宁赋魁向李明博转达了中国国家主席胡锦涛对他当选韩国总统的祝贺,并转交了胡锦涛主席的贺电,李明博对此表示感谢。

李明博说,他本人很重视中国、重视亚洲,相信韩中关系在他任内会有更大发展。他表示,将继续坚持一个中国政策。

日美术馆将归还中国被盗菩萨像

新华社东京12月21日电 日本滋贺县甲贺市一家私立美术馆20日开始着手向中国归还一尊被盗菩萨像的准备工作,计划年内从大阪装船运往中国山东省。

据报道,这尊菩萨像为石灰石质,高约120厘米,是中国北魏末期作品,1995年由这家美术馆以1亿日元价格从伦敦某美术商处购得。美术馆方面此前已表示,将无偿归还菩萨像。

据悉,日方今后每5年可向中方无偿借用菩萨像一次展出。

巴基斯坦前政要遭自杀爆炸袭击

新华社伊斯兰堡12月21日电 巴基斯坦西北边境省一座清真寺21日遭到自杀式爆炸袭击,至少造成55人死亡,35人受伤。

事件发生在西北边境省贾尔瑟达镇,前内政部长谢尔帕奥正与家人在一座清真寺内进行宰牲节祈祷。谢尔帕奥本人在爆炸中安然无恙,其儿子受伤。

另有消息说,事发时超过1000人在清真寺内祈祷,谢尔帕奥位于最前排,自杀式袭击者在第二排引爆了炸弹。

首相、官房长官、防卫大臣纷纷参与论战 日政坛目前最热话题:UFO

UFO(不明飞行物)存不存在? UFO来袭怎么办?这种类似科幻题材的讨论成为眼下日本政坛最热的话题之一。首相、官房长官、防卫大臣、文部科学大臣、自民党高官纷纷参与论战,其中不乏相互攻讦。

角度出发,收集UFO相关情报至为重要,政府应该对此有个说法。

日本政府18日发表正式答辩书,称“政府从未确认过UFO的存在”,“没有收集或与其他国家交换有关UFO的信息,没有专门研究此事,也没有考虑过万一UFO来袭时的应对措施”。

不过,在政府表明态度后,官房长官町村信孝18日却唱起反调,称“我个人绝对相信存在UFO”。他以秘鲁纳斯卡荒漠上的地面图案为

例,称如果UFO不存在,就无法解释地画之谜。

至于为何与政府正式见解相悖,町村说:“站在政府立场,只能作出无法确认存在的刻板答辩。”

此番说辞引发轩然大波,惊动首相福田康夫重申政府立场。

众多高官卷入“战团”

防卫省高官、自民党高官、文部科学大臣等也纷纷卷入“战团”。

日本自卫队统合幕僚长(相当

于总参谋长)斋藤隆20日说:“从宇宙的历史看,有可能在某处存在与我们相似的高度文明。”但他否认自卫队有过“目击”UFO的记录。当有记者问,UFO来袭时自卫队如何应对,斋藤苦笑着表示,还没有闲暇去想这个问题。

自民党总务会长二阶俊博20日告诫说,政府答辩书是经内阁会议决定的重要文件,内阁成员在署名后又说,“我认为存在UFO”,这简直是开玩笑。

二阶话音刚落,文部科学大臣渡海纪三郎21日又跳出来:“难道UFO不存在吗?要有的话,多有意思。只要对日本和地球不构成威胁,议论议论也挺好。”冯武勇

(新华社供本报稿)

评论 07122211501

健康休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等
重磅推出60~240m²餐饮商铺

特价栏目报名
电话:54181616 54190669